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BURSELE EUROPENE JTI 
 

- Having a good idea and taking it further! - 
 

 
Comunicat de presă 
Bucureşti, 22 septembrie 2009 

 
 

Câştigătorii Burselor Europene JTI, Ediţia a III-a, 2009 
 
Fundaţia Freedom House România şi JTI România au anunţat marti, 22 septembrie, câştigătorii 
Burselor Europene JTI, ediţia a III-a, 2009, în cadrul festivităţii de premiere desfăşurate la 
Centrul InfoEuropa. 
 
Opt jurnalişti vor pleca la Bruxelles, pentru o săptămână de întâlniri cu oficiali ai Uniunii Europene 
şi reprezentanţi ai unor importante instituţii media din Europa.  
 
Trei dintre aceştia vor beneficia, în plus, de câte un stagiu de trei săptămâni la instituţii media 
europene: BBC World Service, Euronews, Deutsche Welle, European Voice. 
 
Jurnaliştii au fost selectaţi pe baza interviurilor şi a seminarului introductiv de 3 zile, susţinut anul 
acesta la Sinaia, in perioada 10-12 septembrie. 
 
Câştigătorii Burselor Europene JTI, ediţia a-III-a, 2009 sunt: 
 
Vizită de studii la Buxelelles 
 
1. Nassima Ghenghea 
 
Este redactor la Radio România Internaţional, Serviciul Arab şi corespondent Radio Algeria 
Internaţional. Nassima lucrează în presă de peste cinci ani. Are un master în ştiinţe politice si a 
absolvit MBA. 
 
2. Carmen Gavrilă 
 
Carmen este corespondent politică externă la Radio România. În cei 11 ani de presă a obţinut trei 
premii naţionale şi unul internaţional. În prezent, Carmen vorbeşte șapte limbi străine. 
 
3. Sorina Matei 
 
Sorina este reporter Antena 1/Antena 3. Are o experienţă de șapte ani în presa scrisă şi de șase 
ani în televiziune. Ca jurnalist, a colaborat de-a lungul timpului cu : Academia Caţavencu, 
Evenimentul Zilei, Jurnalul Naţional, Săptămâna de ştiri. 
 

4. Andra Timu 
 
Andra este editor şi prezentator la The Money Channel de peste 3 ani. Este licenţiată în 
economie şi a urmat cursuri postuniversitare la Centrul pentru Jurnalism Independent. 
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5. Marius Ţuca 
 
Marius este redactor la cotidianul “Viaţa liberă” Galaţi, pe domeniul cultură/învaţământ. Este 
doctorand în filologie al Universităţii Dunărea de Jos Galaţi. A realizat emisiunea “Actualitate 
Gălăţeană”, nominalizată în 2006 la Premiile Clubului Român de Presă. 
 
 
Vizită de studii la Bruxelles şi internship într-o instituţie media europeană 
 
7. Adrian Bucur 
 
Adrian este editor şi prezentator la Prima TV. Are o experienţă de peste 13 ani în presa scrisă, 
radio şi televiziune. În 2006, Adrian a obţinut premiul Asociatia Profesionistilor de Televiziune din 
România, pentru minireportajul “Profesori în grevă”. 
 
8. Magda Munteanu 
 
Magda este editor la revista Forbes. A absolvit Facultatea de Jurnalism şi Ştiinţele Comunicării, iar 
din 2008 este masterand MBA. In 2008, a obţinut “Premiul pentru jurnalism economic” din 
partea Clubului Român de Presa. 
 
9. Ciprian Sasu 
 
În prezent, Ciprian este redactor ştiri Radio România. În cei 13 ani de presă a lucrat la Radio 
Brasov, Radio Mix FM, Radio Star Făgăraş, BBC România. Ciprian este fondator şi coordonator 
www.brasovultau.ro, ziar electronic. 
 
 
Despre Bursele Europene JTI, Ediţia a III-a, 2009 
 
Bursele JTI pentru Jurnalişti este un program anual lansat în 2000, conceput şi dezvoltat de 
Freedom House România şi JTI România.  
 
În primii ani, programul a oferit participanţilor o vizită de o săptămână în sistemul media american, 
urmată de un stagiu de două luni în redacţii americane. 
  
După aderarea României la UE în 2007, Freedom House România şi JTI România au propus o 
nouă versiune a programului – Bursele Europene JTI, şi o nouă destinaţie pentru câştigători: 
Bruxelles. Programul oferă jurnaliştilor români şansa să se familiarizeze cu politicile şi strategia 
UE, având ca scop îmbunătăţirea calităţii articolelor pe această temă şi creşterea cantităţii lor. 
  
Până în prezent,  42 de jurnalişti au beneficiat de stagiile oferite în cadrul acestui program. 
 
Prima etapă a programului Bursele Europene JTI 2009, a fost un seminar introductiv de trei zile, 
intitulat “Politici şi comunicare în Uniunea Europeană”. Seminarul a fost organizat la Sinaia, 
judeţul Prahova, în perioada 10 – 12 septembrie. 
 
În calitate de traineri, anul acesta ne-au fost alături la seminar: Nicolae Idu (Şef Reprezentanţa 
Comisiei Europene în România), Vasile Puşcaş (Preşedinte Departamentul pentru Afaceri 
Europene), Mirela Enăşel (JTI România), Carmen Boteanu (Expert comunicare în domeniul 
Fondurilor Structurale), Sorin Ioniţă (Team Europe, Director Cercetare Societatea Academică 
Română), Gabriel Giurgiu (Jurnalist, producător al emisiunii “Cartea europeană”, TVR), Cristina 
Vasiloiu (Director Euromonitor) şi Daniel Apostol (Realizator, Redactor-şef The Money Channel). 

http://www.brasovultau.ro/
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La training au participat 18 jurnalişti selectaţi pe baza interviurilor: Nicoleta Viorica Balaci (SRR - 
Prezentator Știri), Adrian Bucur (Prima  TV: news anchor – Editor), Alexandra Diaconu 
(Adevărul Holding – Editor), Carmen Gavrilă (SRR - Editor, Corespondent Politică Externă), 
Nassima Ghenghea (Radio România Internațional (serviciul arab) – Editor), Alexandra Irimiea 
(Adevărul Holding - Redactor Departament Top-uri), George Iulian Jiglău (Imagistică - Editor al 
ziarului online citynews.ro), Adrian Mihai Lungu (EurActiv România - Editorial Coordinator), 
Roxana Lupu (Adevărul de Duminică – Reporter), Elena Marinescu (SRR - Producător radio), 
Sorina Matei (Antena 1 / Antena 3 - Reporter știri), Magda Munteanu (Forbes – Editor), Adrian 
M. Popa (Compania de Media – Redactor), Ciprian Sasu (SRR - Redactor știri), Clara – Maria 
Stănescu (Gazeta de Sud – Redactor), Elena Andreea Știliuc (Societatea Română de 
Televiziune -  Reporter TVR Iași), Andra Timu (The Money Channel - Reporter special și Gazdă 
tv), Marius Ţuca (Cotidianul "Viața liberă – Galați" – Redactor).  
 
Freedom House România, biroul local al Freedom House Inc. este o organizaţie nonprofit, nepartinică, ce 
promovează libertatea, democraţia şi drepturile omului, cu un renume bine întemeiat ca promotor al 
drepturilor fundamentale ale omului şi al valorilor democratice, al statului de drept şi al bunei guvernări. 
Freedom House este o prezenţă activă în Romania încă din 1990, datorită stagiilor în Statele Unite pentru 
ziarişti şi lideri de opinie derulate de către National Forum Foundation. Între 1996 şi 2000, Freedom House 
Romania a derulat programul Profesional Media, finanţat de către USAID, în cadrul căruia a înfiinţat Biroul 
Roman de Audit al Tirajelor, a oferit asistenţă de specialitate presei independente, a publicat diverse cursuri 
în domeniul managementului de presă, a derulat stagii profesionale în Statele Unite şi Europa Centrală. De 
asemenea, între 1996 şi 2003, Freedom House a derulat programul Romanian Governement Transition 
Support, finanţat tot de către USAID, care a sprijinit reforma instituţională a administraţiei romaneţti prin două 
tipuri de activităţi: stagii profesionale în Statele Unite pentru funcţionarii publici şi consultanţă oferită 
administraţiei romaneşti de catre experţi americani. În 2004, Freedom House a fost membru fondator al 
Coaliţiei pentru un Parlament Curat, cel mai important program anticorupţie derulat de societatea civilă din 
Romania, iar în 2007 a fondat Iniţiativa pentru o Justiţie Curată, alături de alte 6 organizaţii 
neguvernamentale, menită să monitorizeze, evalueze şi să propună soluţii alternative cu privire la activitatea 
sistemului judiciar în ansamblul lui şi la mijloacele instituţionale de luptă împotriva corupţiei. 
Freedom House România combină acţiunea cu analiza şi activităţile de advocacy.   
Pe viitor, ca şi în trecut, Freedom House România işi propune ca prin programele sale să răspundă nevoilor 
şi provocărilor pe care societatea românească le va întâlni. Freedom House România va continua să 
contribuie la: 
a. profesionalizarea presei şi promovarea jurnaliştilor; 
b. apărarea drepturilor omului şi promovării acţiunilor cu caracter social, în raport cu grupurile sociale 
defavorizate; 
c.îmbunătăţirea calităţii actului de justiţie. 

 
Japan Tobacco International (JTI) este o companie subsidiară a Japan Tobacco Inc., cel de-al treilea 
producător mondial de tutun. JTI comercializează trei din primele cinci mărci de ţigarete la nivel global: 
Winston, Mild Seven şi Camel. Compania are peste 23.000 angajaţi şi desfăşoară activităţi de vânzare în 
mai mult de 120 de ţări. În România, JTI este unul dintre principalii producători şi importatori de ţigarete, cu 
un portofoliu dinamic si variat: Camel, Winston, Salem, Sobranie, Benson&Hedges, Glamour, Hamlet, Monte 
Carlo, Winchester, More şi Ronson. 

 
Pentru detalii, contactaţi fundaţia Freedom House la: 
Tel: (021) 253 28 38 
Mobil: 0731 909 910 
Ioana Ilie 
Coordonator proiect 
Ioana@freedomhouse.ro 
www.freedomhouse.ro 
 

mailto:Ioana@freedomhouse.ro

